

大手紧拉小手 我和小学生做朋友

□ 讲述:灵寿县公安局政治处副主任 王耀华
整理:河北法制报记者 鲍娜军

为缓解基层警力紧缺,落实灵寿县公安局党委作出的“支援基层所队”指示要求,我们政治处民警辅警们走进所队,辅助基层派出所出警、巡逻,缓解基层派出所的工作压力。

11月初的一个周末,我正在城关派出所帮忙整理档案时,接到所长李志刚的紧急“呼叫”。

原来,一名快递店经营者到派出所报警,说已经连续几天有很多快递不翼而飞,请求派出所帮忙查找。

连续发生群众物品丢失,此现象

不容忽视!值班民警迅速调查,最终发现竟是一帮半大孩子将快递点的物品一次次搬走。是故意盗窃?还是“熊孩子”要坏?因这是一群未成年人,更要慎重对待!所长李志刚将任务交到我这个女民警手中。

我迅速进入角色。找到这些孩子一个个见面,又经过仔细了解,我得知,参与此事的“熊孩子”共6个,都是小学六年级的学生,他们“帮助”快递“搬家”,纯属出于好奇。他们把快递拿走藏了起来,打算过几天再还回去,为的是想看看快递不见了,“整天买买买”的大人们是什么反应。孩子们的想法,令我瞠目——他们没恶意,纯粹是捣蛋;他们课外“放松”,想看大人们着急的窘态;他们没拆一件快递,都原样保存完好;他们事先约好,过几天送回,也已经在准备!这群小捣蛋不知深浅,不知道自己这么做正在触碰法律的底线。

根据治安管理处罚法规定,不满14周岁的人违反治安管理的不予处罚,但应责令其监护人严加管教。错在孩子,但作为大人,要引导、教育孩子少犯错、别犯错!我深吸一口气,把自己在这件事上的角色定位在孩子们的“大朋友”上。带着责任、带着友爱,更带着辖区治安平稳向好的任务,我开始一个一个给孩子们讲法律法规,讲小学生日常行为规范,给家长们讲监护责任。“大姐姐,我们知道错了!”“民警同志,这次真要好好感谢你。”家长们随后带着孩子到快递站赔礼道歉,并取得了快递站的谅解。快递丢失的危机化解了。

故事到这里,已经告一段落。可如何在法律层面上教育引导孩子,使他们成长为祖国的栋梁?成了我思考的问题。接下来,我和故事中的家长们添加了微信好友,共同分享孩子们成长的快乐,也在日常工作中留意青少年教育问题,联系自己认识的教育系统的前辈,向他们请教青少年出现“异常”后的引导方法;走访学校老师,重点提醒老师们在关注孩子们文化课学习的同时,多传授法律知识;提醒我们局里的各所(队)负责人,遇上未成年人涉法问题,要多做深入调查,多问几个为什么,多想几个好办法,避免孩子们受到伤害……

河北法制报讯 (何立泉)近年来,三河市坚持和发展新时代“枫桥经验”,积极探索创新矛盾纠纷化解途径,实行村街社区网格化管理,构建基层治理新格局。

“网格员”是创新矛盾纠纷化解途径的重要一环。按照“统筹管理、全域覆盖、动态调整”的原则,三河市整合现有资源,在每个村(社区)建立“一格一长一队伍”的网格化服务管理模式,设立一名“网格长”,组建一支“服务队”。“服务队”由信访调解员、法律咨询员、志愿者等成员组成,也是“网格员”,他们定期开展走访、帮扶、调纷、解难等工作,将基层信访工作“末梢神经”延伸到每个角落。

家住燕郊镇北蔡新村的村民李某、赵某因“车位争端”引发矛盾,双方在小区内多次发生口角。“网格员”在了解情况后,会同包村法官、村干部多次上门进行走访沟通,为双方分析和答疑,动之以情、晓之以理,从实现双赢的角度,对双方当事人进行情理劝解。最终,双方达成调解,握手言和。

村街社区网格化管理,以村街社区为依托,把资源下沉到百姓身边,从源头上减少矛盾纠纷的发生,为构建平安、法治、和谐村街贡献了应有之力。

三河市探索创新矛盾纠纷化解途径

武强县委政法委助力培树先进典型

用身边先进激发大家奋进力量

河北法制报讯 (路丹 张彦涛)近年来,武强县委政法委以组织领导、典型选树、宣传引导为抓手,助力培树先进典型,提升争先意识,凝聚奋进力量,推动全县政法工作高质量发展。

该县县委政法委高度重视政法干警培育选树工作,成立了由政法委书记任组长,公、检、法、司“四长”任副组长,政法各单位分管负责人为成员的选树先进典型领导小组,统筹负责先进典型的培养、选树和宣传工作。县委政法委先后制定印发了《关于开展“十佳”村居法律顾问和“十佳”民调案例评选活动的通知》《关于开展“最美人民调解员”评

选活动的通知》等文件,通过层层选拔,选取群众基础扎实、事迹真实感人、时代特点鲜明、社会反响较好的先进典型,培养忠诚担当、清正廉洁、无私奉献、成绩优异、群众公认的先进模范人物。

通过各乡镇和政法各部门层层遴选、政法委严格把关,全县政法系统先后有5人获得全省“最美政法干警(政法委员)”和全市“最美政法干警(政法委员)”荣誉称号,10人获得“十佳”村居法律顾问荣誉称号,10人获得全县“最美人民调解员”荣誉称号。

在认真组织全县政法干警对这些身边的先进典型加以学习的基础上,该县县委

政法委还注重发挥先进典型的示范引领作用,多渠道、多角度持续弘扬政法英模精神,通过“法治武强”等微信公众号组成的政法新媒体矩阵,定期展播政法干警先进事迹,用英模精神激励和引导广大政法干警奋进新征程、担当新使命、展现新作为。近年来,通过各类新媒体宣传平台,该县展播“村居法律顾问”先进事迹40余次、优秀民调案例30余个、最美调解员事迹10个,省、市“最美政法干警(政法委员)”事迹5个,“冀青之星”事迹12个,进一步激发了全县政法干警忠诚履职、敢于担当、干事创业的激情,为政法工作高质量发展汇聚了磅礴力量。

人民法院公告

王记广:

本院受理的石家庄远飞汽车销售有限公司申请执行你追偿权纠纷一案,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,现向你公告送达(2022)冀0105执3447号执行通知书、报告财产令、被执行人财产申报表、限制高消费令、执行裁定书、风险告知书(现为(2022)冀0105执恢484号),自公告之日起3日内视为送达。你应自公告期满次日起3日内自动履行生效法律文书确定的义务。逾期仍不履行,本院将依法对你所有的车牌号为冀A21RC0的奥迪A6L小型轿车一辆依法进行拍卖。经网络询价,询价结果为133367.495元。如对网络询价价格有异议,可在公告生效后十日内向我院书面提出,如无异议,我院将对以上财产进行网络公开拍卖。

石家庄市新华区人民法院

李丽英:

本院受理的石家庄顺安科技有限公司申请执行你借款合同纠纷一案,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,现向你公告送达(2022)冀0105执4413号执行通知书、报告财产令、被执行人财产申报表、限制高消费令、执行裁定书、风险告知书。自公告之日起3日内视为送达。你应自公告期满次日起3日内自动履行生效法律文书确定的义务。逾期仍不履行,本院将依法对你所有的石家庄市藁城市市府路东段路南税务局3号楼4单元101室不动产依法进行拍卖。经定向询价,询价总价格为784000元。如对定向询价结果有异议,可在公告生效后10日内向我院书面提出,如无异议,我院将对以上财产进行网络公开拍卖。

石家庄市新华区人民法院

公告